

呼图壁县人大常委会开展“贯彻党的二十大 万名代表进万家”主题实践活动 调研问政听“民声” 办好群众“民生事”



呼图壁县西河社区新曲巷小区老旧小区改造工程施工现场。 哈力·别吉尼 摄

本报讯 通讯员吴怡卓报道:“屋顶做了防水,楼房外墙加保温层,小区环境变美了,住在这里感到很舒服、很安逸……”近

日,呼图壁县西河社区新曲巷小区王阿妹提起老旧小区改造带来的变化,连连称赞。今年5月以来,呼图壁县人大常委会

开展“贯彻党的二十大 万名代表进万家”主题实践活动,依托全县44个“代表之家”,组织全县各级人大代表,围绕城市建设、农村养老、交通出行、医疗卫生等民生领域建设进行调研,提出10个方面28个突出问题意见建议。5月26日,呼图壁县人大常委会开展“民呼我应”电视问政活动,当天共有1.2万名网友参与直播互动,线上收集群众反映的问题20余个。

为了推动人大代表意见建议迅速有效办理,集中解决群众反映的突出问题,5月27日,呼图壁县召开问题整改协调推进会,逐一分析问题,研究解决措施,并抓好落实派单、接单。7月2日,呼图壁县委再次召开专题会议,对存在的问题进行安排部署,将任务逐条分解到每名县委常委,并由县人民政府分管领导牵头逐条领办,压实责任,确保问题快改、实改见成效。

呼图壁县人大常委会主任王红表示,民生实事项目,每一件都是群众的期盼,通过人大监督,政府高位推动,督促部门落实,把好事办好、把实事办实,把民生项目办到人民群众心坎上,办成群众满意的“民心工程”。

辟谣



档案袋,能私拆吗?

近日,一则“母亲私自拆开女儿档案袋封条,女儿看后崩溃大哭”的视频在网上引起热议。据报道,相关部门已对这位女生的档案进行了重新审核封印,母亲也发文道歉,称希望各位家长引以为戒,认识到档案的重要性。

不少网友表示,个人档案非常重要,即便本人都无权拆封自己的档案。

个人档案里都有什么?

个人档案在校时称为学生档案,包含毕业生登记表、成绩单等个人学习材料,入党志愿书等党团材料以及其他可供参考的材料。毕业后,高校将学生档案转递至就业单位,就业单位在学生档案基础上增加就业经历等工作材料,形成人事档案。

档案除了供用人单位考察录用人员之外,也是维护个人权益和福利的凭证,无论是工作调动、考研、公务员招考,还是职称评审、考资格证、工龄认定、社保办理、住房补贴发放、入党、办理退休等,都要用到它。

个人档案为何不能私拆?

个人档案一般会存放在学校、人才市场或工作单位。根据相关规定,个人档案属于机密文件,只有拥有档案管理权限的单位才能将档案拆开查验以及将档案审核密封,没有档案保管权限的单位以及个人是不允许将档案拆封的。

档案被拆封之后,可能被相关单位拒收,那么档案就会变成“废”档或“死”档,重建档案流程非常复杂。

档案私自拆开后还会被人才市场拒收,导致考研、考公务员等受到影响。

档案被私拆后如何补救?

档案转递是以公对公的方式进行的,且需要单位出具调档函。即使是自己的档案,也不允许个人持有,更不允许将档案上的封条私自拆开。

当事人如果需要查询相关档案,也需由档案管理人员操作进行拆、封。

如果个人档案是由毕业院校拿出的,那么就需要联系原毕业院校重新对档案进行审核,确认档案材料真实、无涂改,由原毕业院校重新进行密封、盖章,使档案重新具有法律效力。

毕业后档案去哪了?能自己携带吗?

到机关、国有企事业单位就业或定向招生就业的,转递至就业单位或定向单位;到非单位就业、灵活就业及自主创业的,转递至就业创业地或户籍地公共就业人才服务机构,其中转递至就业创业地的,应提供相关就业创业信息。

根据国家相关规定,档案是严禁自行携带转递的。如个人手中持有档案,应第一时间联系户籍地人才中心,如实说明情况,或联系所在单位人事部门,完善相关手续及时归档,保护自己的个人档案。

来源:学习强国

昌吉市中山路派出所开展物流快递业安全检查

本报讯 记者廖冬云报道:7月10日,昌吉市公安局中山路派出所辖区内组织开展物流快递行业安全检查及禁毒宣传活动。

检查中,民警重点检查寄递物流业是否证照齐全,邮递物品是否实名登记,收寄物品是否进行验视检查等,并要求快递从业人员严格遵守寄递物流业的相关法律法规,执行实名登记制度,可疑物品报告制度,对所有包裹进行严格检查。严禁各类禁寄、违禁、危险等物品的夹带、传播和运输,共同推进物流寄递业规范化管理。民警还向快递从业人员发放了禁毒宣传资料,以提高从业人员的禁毒意识和识毒辨毒能力。

7月10日,昌吉市公安局中山路派出所民警在检查快递物品。

本报记者 廖冬云 摄



母子落水遇险 警民联手救助

本报讯 记者付小芳、通讯员马媛报道:“快来救人,这里有人落水……”7月15日15时许,昌吉市庙尔沟乡庙尔沟村附近河道边忽然传来一阵急促的呼救声,正在附近疏导交通的昌吉市公安局延安北路派出所警务人员周林听到呼喊后迅速赶到现场救援。

到达现场后,周林看到河道里有个小男孩在挣扎,孩子母亲为救孩子已跳入河中,周林见状来不及脱衣服立即跳入河中营救,刚下水,河水就已漫过其腰部,几名游客闻讯立刻赶来帮忙,众人合力很快就将男孩救上了岸。

由于水流湍急,男孩母亲在救援过程中不慎被河水冲走,周林顺着水流试图抓住落水男孩母亲的胳膊,不料又被湍急的河流冲

出好几米远,几番挣扎,他早已精疲力尽。情况危急,周林赶紧抓住河道边的石头爬上岸。紧急联系附近执勤同事前来救援,与此同时,庙尔沟派出所民警在得知消息后,立刻开着警车沿着河道下游追赶,大约在两公里处,大家合力将落水男孩的母亲成功救上岸。

落水男孩母亲嘴唇发紫,嘴角有出血现象,此时,从河道一侧赶来的一位游客对其进行心肺复苏,警务人员第一时间拨打了120急救电话。

“孩子,孩子,孩子……”不一会儿,落水男孩母亲才渐渐恢复意识,不停询问孩子的状况。

“放心,孩子没事!”警务人员和热心群众在一旁不停安抚孩子母亲,并将其抬上

警车快速往医院赶去,警车途中与前来的120救护车会合,母子二人被送往昌吉州中医医院进行救治。目前,母子俩生命体征平稳。

昌吉市公安局提醒群众:夏季天气炎热,外出游玩时请务必看管好自己的孩子,避免发生意外事件。如不慎发生落水事件,要第一时间报警或向路人求助,如果施救者不会游泳,切不可贸然下水施救。

